

市财政局

提质增效 让直达资金更好更快惠企利民

本报讯(全媒体记者 赵杰华 通讯员 刘宇雁)建立特殊转移支付机制,让新增财政资金直达市县基层,直接惠企利民,这是党中央、国务院作出的重大决策部署。为不折不扣地落实这一决策部署,今年以来,市财政局切实优化资金下达流程,强化财政监控,加强预算管理监督,确保直达资金及时发挥效益,为支持全市做好“六稳”工作、落实“六保”任务提供财政支撑。

据介绍,“一竿子插到底”的财政资金直达机制迎刃而解,规模明显大于去年,直达资金涉及面更广,社会关注度更高。该局注重政策研学,对直达资金最新政策进行反复研读,积极提升业务能力,力求精确掌握政策精神,严格执行资金管理方法,扎实做好资金分配下达、预算管理等工作,确保直达资金及时合规使用。同时,加强对省财政厅的汇报沟通,积极请示汇报直达资金管理、监控工作中遇到的难点问题,对县区反映的问题及时给予答复和进行政策指导。与相关市直部门做好沟通对接,及时下发直达资金分配方案。建立与财政业务科室定期对账制度,确保资金的分配和使用准确无误。通过沟通协调、齐抓共管,形成合力,切实推动直达资金精准到位。

“下一步,全市各级财政部门将按照‘紧抓快办、优化程序、精简

层级、快速直达’的要求,切实管好用好直达资金。注重及时分配,确保快速下达;注重规范支付,确保惠企利民;注重跟踪监督,确保安全高效。”该局相关负责人在接受采访时表示。在实际工作中,该局提出要狠抓绩效管理,做到账户实名、透明可控,畅通公众监督渠道,加大监督力度,不断提升资金使用绩效。紧密跟踪资金使用情况,发现预警信息及时处理,严格落实直达资金的日常监管和重点监控。切实加强加强与审计部门的沟通协作,强化信息共享,形成监管合力,并实行项目进展和预算执行周报机制,要求各县区财政局和市直相关单位每周报送项目进展情况;在已经实行的支付进度日通报机制的基础上,按周将进度通报至县区政府和市直部门,对进度慢的县区进行约谈,确保财政资金早下达、早使用、早见效。

围绕资金安全高效使用方面,该局聚焦审计问题,强化整改落实。对审计指出的问题,明确责任单位(部门)、责任人,落实整改任务,充分发挥整改责任人的主动性和积极性。同时,组成专项督导组,深入县区和市直项目部门逐项目督导推进。注重成果转化,对自查自纠排查发现的问题隐患及时采取针对性措施,坚持标本兼治,规范运行机制,做到举一反三,避免发生类似问题。

■ 巾帼心向党 奋斗新时代



① 3月7日至8日,濮阳开州农商银行立足实际,突出特色,精心组织开展“春暖三月”妇女节系列活动,为广大女职工送上别样的节日惊喜。该行以“一封致信、一份呵护、一束鲜花”的方式,热情赞扬了女职工敬业奉献、严谨细致的工作态度,鼓舞了女职工建功立业、锐意进取的奋斗热情。图为该行举办的茶艺沙龙活动现场。
魏金菲 摄

② 3月8日,郑州银行濮阳分行组织开展“三八”妇女节女职工慰问活动。该行相关负责人深入各部门、各支行,为全体女职工送上节日的祝福和问候。一直以来,该行女职工始终洋溢着青春的活力,奋发向上、奋勇拼搏,展现出强烈的敬业热情,成为推动全行稳健发展的重要力量。图为该行为女职工过节日慰问品。
张义祥 摄

③ 3月8日,濮阳农商银行举办“三八”妇女节化妆摄影活动,让女职工度过了一个愉快而有意义的节日。活动邀请专业的化妆师和摄影师,为女职工讲授化妆知识并摄影留念。化妆后的女员工纷纷到精心布置的气球主题墙打卡,用镜头记录下自己的美丽瞬间。图为女职工认真学习化妆技巧。
盛博雅 摄

④ 近日,开发区税务局在市区龙城广场开展税法宣传雷锋志愿服务活动。该局设置了税务咨询台和宣传展板,志愿者向过往群众发放税法宣传单,针对减税降费优惠政策、个税申报流程、便民办税春风行动等现场解答了群众咨询,让更多的纳税人和缴费人更好地了解、享受到改革红利,树立了良好的税务形象。图为志愿者正在解答群众问题。
郑怀涛 刘继芳 摄

■ 学习雷锋 奉献他人 提升自己

南乐农商银行“廉洁文化长廊”激活“廉”动力

本报讯 倡廉于有形,润物于无声。为进一步推进廉洁文化阵地建设,近日,南乐农商银行打造了集思想性、教育性、观赏性于一体的“廉洁文化长廊”,从文化层面助推党风、行风持续优化,不断增强党员干部的廉洁意识。

“廉洁文化长廊”将廉洁文化通过图文并茂、通俗易懂的形式展示出来,内容分为“知廉”“尚廉”“践廉”3个方面。其中:“知廉”方面主要展示了党员廉洁自律准则、中央八项规定等内容;“尚廉”方面主要展示了我党历史上具有代表性的廉洁楷模,如“人民的

好总理”周恩来、“党的好干部”孔繁森等;“践廉”方面主要展示了纠正“四风”不能止步、“用好四种形态”等内容,旨在教育全行党员干部筑牢学廉、守廉、崇廉的思想根基。

该行以廉洁文化建设为抓手,不断加强党风廉政建设,警示全行党员、干部职工坚守“底线”“红线”,在促进构建一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”体制机制上下功夫,不断激发全行爱岗敬业、无私奉献的精神。

(任晓松)

发扬“三牛精神” 服务乡村振兴

清丰农商银行 雷鹏飞

2018年中央一号文件提出“推动农村信用社改革,保持农村信用社法人地位和数量总体稳定”后,2021年中央一号文件再次强调,“保持农村信用合作社等县域农村金融机构法人地位和数量总体稳定,做好监督管理、风险化解、深化改革工作”。农商银行作为本土网点最多、覆盖最广的农村金融机构,始终支持地方经济发展为己任,坚持支农、支小、支实的市场定位不动摇。特别是近年来,农商银行充分发挥金融主力军作用,主动对接乡村经济转型,积极促进各行业同步发展,为实体经济发展注入金融活水。

院经济、乡村旅游等产业发展,促进农业产业融合发展。

明确重点,大力支持关键领域发展。锁定特色产业、新型农业经营主体和农业产业化龙头企业,不断增加信贷资金有效投入,开发和适应需求的信贷产品,充分发挥信贷杠杆作用,引导和扶持广大农民扩大生产规模、改变生产经营模式,推动农户和现代农业发展有机衔接,促进地方农业供给侧结构性改革。

一、巩固金融“主力”,助推发展高地

今年是“十四五”开局之年,针对全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,中央一号文件提出了实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加快推进农业现代化、大力实施乡村建设行动、加强党对“三农”工作的全面领导等多项举措。同时,提出运用支农支小再贷款、再贴现等政策工具,实施最优惠的存款准备金率,加大对机构法人在县域、业务范围在县域的金融机构的支持力度,推动农村金融机构回归本源,农村金融机构迎来重大政策利好。

二、创新金融驱动,助力乡村振兴

突出优势,全力支持农业产业发展。农商银行要立足质量兴农、绿色兴农的发展思路,加大支持农村产业链的服务力度,提高支农服务水平。围绕农业转型发展,树立现代农业观念,从支持县域经济发展和提高农民收入角度出发,促进信贷结构和农村经济结构同步调整,支持打造“一村一品、一乡一业”的特色产业发展格局,着力支持绿色农业、有机土特产品、庭

三、发扬“三牛精神”,践行普惠金融

牛,是忠诚、吃苦、勤奋、务实、上进的代名词。发扬“三牛精神”要站位农商银行发展大局,与自我价值的实现有机融合,明确使命,严守纪律,做到“不用扬鞭自奋蹄,横载童儿带犊行”,弘扬农商文化,传承农商精神,为农商银行转型发展添彩助力。

结合“整村授信”,不断释放普惠金融政策红利,搭建助农惠民“连心桥”。农商银行要建立多层次、广覆盖、可持续的普惠信贷服务体系,逐步将“整村授信”打造成乡村振兴引擎。与村“两委”对接,全面了解试点村农户数量、人口分布、住所分布、农田分布、主要产业等信息;建立科学合理、适合农户的授信评级标准,合理评估客户的还款能力、还款意愿和违约成本。以网格化方式进行批量建档,重点挖掘种植养殖大户、个体工商户、专业合作社、涉农企业、外出务工人员等客户群体,进一步完善居民信息库,提升和改善“三农”金融服务,提高农村普惠金融可获得性。

